

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
8
ABRIL 1938
N.º 14.844

La jornada de ayer adquirió gigantescas proporciones con la conquista del pueblo, la presa y el pantano de Tremp, quedando liberadas otras numerosas e importantes poblaciones

recibimiento hecho a nuestras victoriosas tropas ha sido apoteósico, erigiéndose en algunas localidades arcos de triunfo, dándose vivas al Caudillo y besando sus habitantes la bandera nacional

Quartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 7 de abril de 1938. II Año Triunfal.

El Cuerpo de Ejército de Navarra, que a la hora de dar el parte de ayer seguía avanzando, ocupó, con fuerte resistencia enemiga, los pueblos del Taron y Claret y la ermita de Puig Masana. Las fuerzas del mismo Cuerpo que operan cerca de la frontera combatieron duramente al enemigo en las alturas al Noroeste del pueblo de San Vicente, derrotándolo por completo.

En el día de hoy, estas mismas fuerzas han limpiado el terreno conquistado ayer, y las que operan al Sur pasaron el Noguera Pallaresa por la presa de Tremp y ocuparon el importante pueblo de este nombre, la presa y el pantano, los pueblos de Viladriana y Pobla de Segur, la Central (cortándose las líneas de alta tensión que surten a Barcelona) y las centrales de Cabot y Terradets, continuando hasta el kilómetro 46 de la carretera de Balaguer a Tremp. El enemigo dejó el terreno sembrado de cadáveres.

Han quedado liberados los pueblos de Palau de Noya, Puigcerdás, Guardia de Tremp, Salas de Pallares, San Juan, Pobla de Segur y Fonsagrada. El recibimiento hecho a nuestras tropas ha sido apoteósico, levantándose en algunos pueblos arcos de triunfo, dando grandes vivas al Caudillo y besando varios de sus habitantes la bandera nacional con verdadera emoción.

Se han reconocido los pueblos de Tartarén y Os de Balaguer, y también han recibido a nuestras tropas con grandes muestras de entusiasmo.

Las tropas de Aragón han conquistado Villanueva de la Sal, y seguían avanzando a la hora de dar el parte.

Las fuerzas legionarias han alcanzado el kilómetro 55 de la carretera a Cherta, el kilómetro 4 de la de Paus y la cota 225 al Sur de éste. Una de nuestras divisiones, venciendo la resistencia del enemigo, ha ocupado la cota 764, al Noreste del vértice Gavallons; La Tosa, La Muntanola y la cota 1.124, al Noreste de Blanca, cogiendo al enemigo muchos cadáveres, prisioneros, armamento y material.

Las fuerzas de Galicia, partiendo de Santa Agueda, han llevado a cabo la ocupación de las cotas 1.224, 1.213 y 1.214, El Raco del Sol y vértice Turmell, desde el cual se ve el mar.

En el frente de Guadalajara también se ha combatido hoy, rechazándose los ataques enemigos.

Ayer derribó nuestra artillería antiaérea, en el frente de Aragón, un avión de bombardeo enemigo, seguro, y otro probable.

Salamanca, 7 de abril de 1938. II Año Triunfal.

La villa de Tremp

La población leridana conquistada por nuestras tropas en la cabeza del partido judicial de este nombre.

Según el censo de 1910, tenía habitantes, que en la actualidad se habrán triplicado en el momento de las industrias establecidas. Corresponde a la zona de Seo de Urgel.

Se encuentra en la llamada zona de Tremp.

Por su lado el Noguera Pallaresa, que allí está cruzado por un hermoso puente de piedra de cinco arcos.

Hay cereales, vino y aceituna y tiene correo, teléfono, vagonetas de línea, industrias de harinas, mosaicos, alfombras aserradas, curtidos, soportes para embalaje y producción de energía eléctrica.

Las centrales generadoras de Tremp (rio Noguera-Pallaresa) y la de Agtona (rio Segre), tienen 301.700 caballos disponibles y 130.000 en explotación.

ASPIRACION DEL ESTADO
Arbitrar los medios conducentes para que la tierra, en condiciones justas, pague a ser de quienes directamente la explotan.

ATENCIÓN
Se usará sorteo extraordinario de Sevilla día 21 de abril (comunicación).

Se repartirá un millón de pesetas, segundo, quinientas mil, y trescientas mil, y trescientas mil pesetas, para la Administración municipal (frente al Gobierno civil).

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

VISITAS
El ilustrísimo señor delegado recibió en audiencia al decano del Colegio de Procuradores de Palencia y al jefe local de F. E. T. y de las J. O. S. de Beccrill de Campos.

MULTA
Le han sido impuestas 50 pesetas de multa a David Luis, de Pino del Rio, por incorrección con las señoritas postulantes de "Auxilio Social".

AVISO IMPORTANTE

Todos los españoles y extranjeros que deseen recibir noticias de sus familiares y amigos residentes en Cataluña y Levante, así como en el resto de España no liberado, pueden solicitarlos por carta dirigida a D. I. D. R. E. M., Casa Consistorial, Zaragoza, dando el mayor número posible de datos ciertos de la dirección de la persona de quien se desean noticias y las señas del domicilio del peticionario, y se le enviarán las que se consigam a medida que se vayan liberando las poblaciones correspondientes.

AVISO A LOS EXTRANJEROS

En cumplimiento de órdenes de la autoridad, se hace saber a todos los extranjeros residentes en esta capital la obligación en que se encuentran de pasar por la Comisaría de Investigación y Vigilancia, cuyas oficinas se hallan establecidas en el edificio del Gobierno Civil, al objeto de legalizar su situación, conforme a lo establecido en las disposiciones vigentes. Deberán ir provistos de sus respectivos pasaportes y demás documentos personales, y serán sancionados los que, sin causa justificada, dejen de cumplir lo dispuesto en esta nota.

Diputación Provincial

LA SESION DE MAÑANA

A la hora de costumbre celebrará mañana sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación.

En el orden del día figuran numerosos asuntos de trámite.

GOBIERNO MILITAR

SUSCRIPCION NACIONAL

En este organismo y en el día de la fecha han hecho entrega los funcionarios de la Escuela Elemental de Trabajo de esta capital de la cantidad de 76'90 pesetas, importe del haber que dichos señores destinan a engrasar la suscripción "Pro defensa nacional".

PRESENTACION

Se ruega la presentación en este organismo, a la brevedad posible, para enterarle de un asunto que le interesa, del alférez de complemento don Manuel Jiménez Aceco.

Julian Diez e hijos agradecen de todo corazón las pruebas de sincero afecto que han recibido con motivo de la desgracia sufrida por la pérdida de su querida esposa y madre.

La misa de familia por el alma de la finada tendrá lugar mañana sábado, día 9, en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad, a las ocho de la mañana.

Con el dominio de los saltos de agua se frustran algunos de los propósitos catastróficos que abrigaban los rojos

Nuestro Ejército llegó a Tremp a tiempo de evitar la voladura de las compuertas

Desde ayer somos dueños de la principal fábrica de energía y luz que daba vida a Cataluña

ABRIL, 7

Los soldados de las duras y bravas divisiones navarras de ese Cuerpo de Ejército que manda el general Solchaga, han ocupado hoy Tremp. He aquí una de las más interesantes noticias de la guerra. La ocupación de Tremp equivale a una gran batalla ganada. Con el dominio de

Para el monumento al llorado general Mola

Cantidades recibidas hoy en la Administración de EL DIA DE PALENCIA:

- Juan Abarquero, Ampudia, 5.
- Rector del Seminario, 5.
- Fortunato Aguado, profesor del Seminario, 5.
- Eduardo Junco Martínez, 5.
- Fernando Junco Calderón, 5.
- Mercedes Junco Calderón, 5.
- Pudenciana Gómez Aldea, 5.
- Ambrosio Nevares, 5.
- Miguel Martínez Casas, 5.
- Alfonso Ruiz Pita, 5.
- Maestra nacional de Quintana del Puente, 5.
- Niñas de la escuela nacional de Quintana del Puente, 5.
- Juan E. Gutiérrez, 2.
- Encarnación López, 1.
- Encarnación Gutiérrez, 1.
- Carmina Gutiérrez, 1.
- Heliodoro Rodríguez, 3.
- Jesús Miguel Conde, presbítero, 5.
- J. San Martín, 5.
- Prima Rodrigo, 3.

Continúa abierta esta suscripción en la Administración de EL DIA DE PALENCIA.

El nuevo Arzobispo de Valladolid

Ayer fué cumplimentado por las autoridades palentinas

En el día de ayer se trasladaron en automóvil al Monasterio de San Isidro de Dueñas los señores gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación, con el fin de cumplimentar al nuevo arzobispo de Valladolid, doctor don Antonio García y García.

La entrevista se prolongó por espacio de una hora, pues el nuevo Prelado de la vecina Archidiócesis estuvo deferentísimo y en extremo cariñoso con las autoridades de Palencia, a las que expresó su profundo reconocimiento por su visita.

Nuestras autoridades regresaron muy satisfechas y admiradas de las dotes de talento, bondad y afable trato del ilustre Arzobispo.

SU ENTRADA SOLEMNE EN VALLADOLID

A las seis de la tarde de hoy, viernes, hará su entrada en la

capital de su Archidiócesis el nuevo Arzobispo acompañado del abad mitrado del Monasterio de la Trapa.

Se le prepara un grandioso recibimiento.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATOS DE EMPRESARIOS AGRICULTORES

Para dejar definitivamente aclaradas las dudas que entre muchos empresarios agricultores ha suscitado el trámite necesario para surtir de nitrato de Chile disponible por esta Delegación sindical provincial, se hace público lo siguiente:

Primero.—En cada pueblo se hará una relación de la necesidad total de nitrato.

Segundo.—De entre los labradores, que precisen el nitrato, aquellos que gocen de solvencia material y moral suficiente aceptarán letras por el importe de la totalidad adquirida en el pueblo, excepto lo pagado al contado.

Tercero.—Para cubrir inmediatamente la responsabilidad por éstos contraída, cada uno de los labradores que solicite nitrato aceptará, a la orden de los que garantizan el total o a la de esta Delegación sindical provincial, una letra por el importe de su pedido, o suministrará el dinero correspondiente.

Cuarto.—Cada pueblo hará inmediatamente su petición con los requisitos señalados, en atención a lo avanzado de la temporada y a que, por ser bastante limitada la cantidad concedida, esta Delegación no podrá atender a los rezagados.

Quinto.—La tarifa de precios será la siguiente:

Alar del Rey, al contado, pesetas 36'70; al 30 de septiembre, 37'58.

Herrera de Pisuegra, al contado, 36'75; al 30 de septiembre, 37'65.

Osorno, al contado, 36'80; al 30 de septiembre, 37'80.

Frómista, al contado, 37; al 30 de septiembre, 37'90.

PALENCIA, al contado, 37'20; al 30 de septiembre, 38'10.

Paredes de Nava, al contado, 37'32; al 30 de septiembre, 38'22.

Cisneros, al contado, 37'44; al 30 de septiembre, 38'34.

Villada, al contado, 37'50; al 30 de septiembre, 38'25.

Dueñas, al contado, 37'35; al 30 de septiembre, 38'25.

Los precios se entienden con envase y sobre vagón en la estación correspondiente.

Se observará, comparando estos precios con el de tasa oficialmente aprobado, que ha sido el impulso de acudir en ayuda del esforzado campesino, sin afán de lucro, el que nos ha movido a realizar las gestiones, cuyo fruto es el poder hacer esta oferta a nuestros labradores.

¡Arriba el campo!
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DEMANDA DE ALMACEN

Precisando esta Delegación sindical provincial de locales-almacenes en esta plaza de Palencia, se invita a quienes deseen ofrecerlos indiquen su emplazamiento, capacidad y condiciones del contrato de arrendamiento.



EL PRESBITERO

Don Serapio Moro Paniagua

falleció en Paredes de Nava
HOY 8 DE ABRIL DE 1938
A LOS 60 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada hermana Pilar Moro Paniagua; primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis se dignó conceder 50 días de indulgencias en la forma aco stumbrada.

El camarada Ramírez, con sus Milicias falangistas, fué el liberador del Norte de la provincia

Capítulos de una vida abnegada y heroica

Ayer, con el laconismo de unos datos escuetos, resumíamos la vida militar del camarada comandante Lorenzo Ramírez Jiménez durante la campaña de África. La rapidez con que tuvimos que recopilarlos no nos permitió extenderlos a hacer una exaltación justa y debida de los hechos, por no exceder, además, la extensión de una información periodística.

Sin embargo, a la atención del lector no habrá pasado desapercibida la excepcional personalidad del camarada Ramírez, cuya sola nomenclatura de operaciones importantes en que intervino, recompensas que mereció y ascensos por méritos de guerra que obtuvo, forma una relación tal, que no deja espacio al comentario encomiástico. A pesar de esto, cada una de esas innumerables medallas daría lugar a escribir un emocionante capítulo de la vida sublime, abnegada y heroica de este gran camarada.

Aquellos años de África, durante los cuales intervino Ramírez en las más arriesgadas empresas bélicas al mando de las más ardorosas fuerzas de choque, templaron su espíritu de militar y patriota a golpes de adversidad, sobresaltos y peligros, regocijándole otras veces con la satisfacción de las victorias ásperas y difíciles.

EN LA ACTUAL CAMPAÑA

La actuación del camarada Ramírez en el actual movimiento está presente en el ánimo de todos los palentinos. Están muy recientes los hechos para exponerlos con todo detalle, lo cual podría herir modestias, exaltar vanidades o despertar susceptibilidades. Lo que con todo derecho podemos proclamar, sin que nadie nos pueda rectificar, es que el comandante Ramírez fué el liberador del Norte de la provincia, el que defendió para España la cuenca minera de Barruelo, cuya hulla ha prestado tan decisiva importancia en el ferrocarril de la zona nacional. El fué el que, ayudado por otros valientes militares, recogió el espíritu juvenil de nuestra provincia en los primeros días del alzamiento, organizando a nuestras milicias voluntarias que llegaron a formar numerosas centurias. El fué el que, como jefe provincial de la Milicia de Falange Española de las JON-S, dirigió y ejecutó con ella la defensa de Barruelo, que aún le venera como a su auténtico salvador, ocupando las posiciones que iban a servir más tarde de muralla infranqueable ante la que se estrellarían las más furiosas embestidas del enemigo.

El monte Cotejón (llamado por los conquistadores "Fuerte Pombo"), el Sextilón ("Fuerte Ramírez"), el Cocoto y el Vernorio, son nombres todos ilustres de emocionada evocación, que señalan otras tantas conquistas debidas al genio militar de Ramírez y al arrojo de las milicias azules que él disciplinó y a las que él infundió el espíritu combativo y ardoroso, que era su propio orgullo; nombres que recuerdan nuestros primeros sacrificios, nuestros primeros gloriosos caídos...

Este ha sido el fin glorioso de una vida ofrecida constantemente a la Patria y que, al fin, fué aceptada por Dios cuando más esperanzados creíamos en su vuelta victoriosa, con la ilusión de que brindara a la Falange el acervo de su talento privilegiado en las horas nuevas de una paz revolucionaria constructiva y fructífera...

Camarada comandante Lorenzo Ramírez Jiménez: ¡Presente!

LA PRIMERA BANDERA

Al agruparse las centurias en batallones o banderas, el camarada Ramírez asumió el mando de la primera, que llegó a tener una disciplina tan admirable y un espíritu tan elevado —del que tan irrefutable prueba dió en Bricia—, que no podía desmerecer ni en la fama ni en la realidad —como después lo demostró en Asturias y Aragón— de las más esforzadas tropas de choque.

El sentimiento que los falangistas sentían por Ramírez, más que de veneración, se puede decir que era de idolatría, porque le creían y le respetaban como al mejor de los jefes y le amaban como al primero de los camaradas.

Aunque Ramírez nunca permitió que se realizase la menor propaganda de su actuación, en la memoria, y más que en la

memoria, en el corazón de todos los palentinos están sus hazañas, y por encima de su modestia, prendiendo de boca en boca, la fama tejó una guirnalda de bien merecida popularidad en canciones llenas de brío y devoción de los falangistas hacia su jefe. Hoy ya no le pueden cantar, porque la muerte del camarada Ramírez oprime las gargantas de todos los que fueron sus subordinados y aun de todos los que vestimos la camisa azul. Hoy, nuestras voces se han hecho silenciosas y rumborantes de plegarias...

EN EL TERCIO

El 5 de abril de 1937 el camarada Ramírez volvió al Tercio, mandando la sexta bandera, que se encontraba en El Plantío (frente de Madrid).

Los días 8, 9 y 10 ya rechazó con toda brillantez, en la Cuesta de las Perdices y Cuesta de la Reina, desesperados contraataques del enemigo, que no se resignaba a dejar en nuestro poder algunas trincheras que se le habían quitado.

Repuesta la bandera de las bajas que sufrió en estas duras jornadas, al mes justo (10 y 11 de mayo) nuevamente tiene que librar una encarnizada batalla para contener a los marxistas, que con gran lujo de hombres y material pretendían ocupar la ciudad de Toledo. En esta operación, una bala le atravesó las manos en el momento que utilizaba los gemelos, incrustándose los cristales en el rostro y cayendo sin sentido al suelo. Por esta hazaña, que distinguió a la sexta bandera de todas las unidades operantes, a pesar de que por todos los soldados de España se derrochó el más impresionante heroísmo, se le concedió la Laureada.

Sin esperar a que se cerraran las heridas, como siempre, volvió al frente el día 28 del mismo mes, acudiendo con su bandera a libertar a un batallón que estaba cercado por el enemigo en el barrio de Usera, consiguiendo plenamente el objetivo, no sin haber tenido que dar muestra de una intrepidez insuperable, lo que motivó que nuevamente se abriera expediente de juicio contradictorio para la concesión de otra Laureada cuyo expediente está en trámite.

Finalmente, en la ofensiva de Aragón, nuestro camarada ha tenido una intervención destacadísima, tanto en la liberación de Teruel como en los avances posteriores, recabando siempre para la sexta bandera los objetivos de mayor peligro y las empresas más arduas.

SU MUERTE

Después de conquistada Lérida, cuando la bandera proseguía su marcha rebasando la capital catalana, en plan de viator, un obús de cañón vino a estallar cerca de ella, alcanzando la metralla al camarada Ramírez, que, pocos momentos después, formaba en la Guardia Eterna.

Este ha sido el fin glorioso de una vida ofrecida constantemente a la Patria y que, al fin, fué aceptada por Dios cuando más esperanzados creíamos en su vuelta victoriosa, con la ilusión de que brindara a la Falange el acervo de su talento privilegiado en las horas nuevas de una paz revolucionaria constructiva y fructífera...

Camarada comandante Lorenzo Ramírez Jiménez: ¡Presente!

CIENZA OPTICO

MAYOR, 108.-PALENCIA

CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y ginito-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4

PALENCIA

La Comisión de Hacienda del Senado rechaza de plano los proyectos financieros

León Blum recibe un aviso

No obstante, el Gobierno quiere caer constitucionalmente

REUNION DE MINISTROS SOCIALISTAS

PARIS.—Los ministros socialistas colaboradores de M. Blum, volvieron a reunirse ayer separadamente para cambiar impresiones en torno a la suerte pariamentaria de los proyectos financieros presentados a las Cámaras por el gobierno.

La Comisión senatorial de Hacienda, de la Alta Cámara rechazó por la tarde de plano, la totalidad de los referidos proyectos financieros.

Esta determinación produjo gran sensación en los centros políticos, no obstante tenerse por descontada.

LAS CUENTAS DE LA LECHERA

PARIS.—El ministro de Relaciones Exteriores M. Paul Boncour, ha vuelto, a cambiar impresiones con los embajadores franceses acreditados en varios países europeos a los cuales ha dado concretas instrucciones. Según éstas, dichos diplomáticos deberán sondear el pensamiento de los gobiernos cerca de los cuales se hallan acreditados y conocer el apoyo que cada

uno de los referidos gobiernos está dispuesto a prestar al país central por ahora más amenazado de agresión (Checoslovaquia) y en qué forma aspiran a armonizar su política exterior con la política internacional francesa.

¿QUE HARA EL GOBIERNO?

PARIS.—La Comisión de Hacienda del Senado se reunió a las 3'15 de la tarde de ayer para examinar en líneas generales las propuestas financieras del gobierno Blum.

Los proyectos fueron rechazados por 25 votos contra 6.

Después de conocido este resultado todo el mundo se pregunta cuál será la actitud que adoptará el gobierno.

Informaciones fidedignas, aseguran que el presidente del Consejo ha resuelto seguir la tramitación constitucional presentándose esta tarde a las tres en el Senado para hacer la defensa de sus proyectos y obligar a la Cámara alta a afrontar las responsabilidades de su trascendental decisión opositora.

EXTREMISTAS CONTRA EL SENADO

PARIS.—Próximamente a las 6'30 de la tarde de ayer, un grupo de manifestantes que no pasarian de 700 o 750 recorrieron varias calles dando estentóreos gritos de: ¡abajo el Senado!

Numerosos guardias móviles vigilaban la plaza donde la Cámara senatorial se halla emplazada y hubo durante unos momentos el peligro de que los manifestantes lograran romper la barrera de la fuerza pública. No lo consiguieron siendo rechazados y obligados a huir.

A las 7,30 la manifestación había quedado completamente disuelta.

TINTORERIA ALEMANA DE GIJON

SUCURSAL DE PALENCIA

Esta gran tintorería pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que de nuevo recibe en su sucursal

Mayor, 68, Estanco

todo género de encargos

TRABAJOS GARANTIZADOS PRECIOS SIN COMPETENCIA

Panorama de la zona roja

SE INICIA EL EXODO FINAL

Estaba previsto. Los combatientes rojos se refugian tras las trincheras de los Pirineos. Llegan en masa, por millares. Derrotados en el frente, no quieren combatir más, no se aprestan a una defensa inútil. Son las avanzadas de un éxodo en el que les acompañarán, dentro de breves días, los cabecillas rojos, de los cuales, pese a sus sofismas de heroísmo verbal, ninguno dará el pecho en los últimos reductos. Estamos convencidos de ello. No lo dieron en Bilbao, no lo han dado en ninguna parte.

Las páginas heroicas de la guerra sólo las han escrito los patriotas: el Alcazar de Toledo, Oviedo, Santa María de la Cabeza, Teruel, Belchite...

Anotemos la nacionalidad de esos oficiales que han buscado un refugio en Francia: son rusos. Mientras la propaganda roja habla de invasión extranjera, los hechos dicen la verdad. Son ellos, los rojos, los que entregan a los reclutados por la fuerza a los mandos soviéticos. Son ellos los que han abierto las puertas de España a la invasión extranjera; los que la han implorado, los que siguen implorándola con desespero. Los que han arriado todas las banderas para prosternarse ante la de la hoz y el martillo; los que ponen en manos asiáticas la carne de cañón española, para que sea acibillada en los frentes, y las masas desparpadas de la retaguardia, para que les asesinen al frío cinismo de la checa.

LA DUQUESA DE ATHOLL COSECHA RISAS Y SILBIDOS

La duquesa de Atholl se ha desplazado a París. Y ha ha-

blado en Ambassadeurs. El discurso de la duquesa ha sido un discurso de propaganda encendida de la España roja. Su gracia es así. Además, fiel a las consignas, ha querido enseñar a los patriotas franceses sus caminos. Y en un deseo de correspondencia a la hospitalidad francesa, ha llamado a los patriotas "hitlerianos franceses". En Inglaterra les llamarán, fascistas, probablemente. Para cada país un cliché, un cliché ingenuo, desde luego. La duquesa de Atholl no ha cosechado un éxito. Su peroración fué acompañada de silbidos y de risas que excitaron sus nervios, cuya sensibilidad es ya conocida. Y el fino espíritu de París fué subrayando certeramente los párrafos del discurso.

La duquesa no debe estar muy satisfecha, sino arrepentida quizás, de su aventura. El público de París tiene menos compiacencias con ella que sus compañeros de los Comunes, que ya no le hacen caso.

LA SECCION DE ANUNCIOS

Si se quiere conocer a fondo un país no hay mejor medio que leer la sección de anuncios de su Prensa.

El que quiera penetrarse de lo que es la economía de la zona roja, debe prescindir de las declaraciones oficiales y explorar la realidad viva constituida por la sección de anuncios. "La Vanguardia" es la que la publica más nutrida.

Tenemos a la vista un ejemplar del 26 del pasado. En la sección de anuncios comerciales se observa una curiosa anomalía. Contamos hasta cincuenta y cinco anuncios. Pues bien; todos, absolutamente todos, hablan de comprar; ni uno solo entre los 55 habla de vender.

Se compra todo, desde "huevos de buey y vaca" hasta globos de saldo, "aunque sean marcados como anuncio"; desde "recortes de ropa y de celuloide" hasta un "gallinero desmontable"; desde "ropa interior semi-nueva" a "agujas de gramófono usadas".

Hagamos constar que el más expresivo de todos es aquel anuncio que decía: "Compró todo. Paso a domicilio. Pago más que nadie."

Una economía donde todo el mundo quiere comprar y nadie quiere vender: milagros del marxismo. Y una prueba evidente de la confianza del país en la moneda roja. Todo interesa, menos la papelería de Negri.

LIBROS Y REVISTAS

"EJERCICIO DE LAS FLORES"

Especialmente dispuesto para escuelas de primera enseñanza, por don Luis Vélez de Mendizábal, capellán del Hospicio de Vitoria.

Este "ejercicio del Mes de las Flores para las escuelas es corto, sencillo y claro, con el lenguaje que a los niños conviene; tiene un tono educativo finamente logrado y loable; concentra alrededor de la excelsa figura de la Santísima Virgen las principales materias escolares, especialmente la gloriosa mariana historia de España, y recoge muy bien los anhelos de Patria en la actual heroica Cruzada por salvarse y recobrar su viejo espíritu católico e imperial". (Del juicio crítico que a raíz de su publicación dió el señor inspector jefe de primera enseñanza de la provincia de Alava).

Breves y preciosas oraciones. Precios devotísimos por España. Un tema de explicación escolar mariano para cada día del mes. Flores espirituales apropiadas para todos los días.

Fué tal el favor y agrado con que la dignísima clase del Magisterio de la España nacional acogió este Ejercicio el pasado año, que se ha hecho en el presente una tirada numerosa, poniéndolo al precio de veinte céntimos el ejemplar.

Pedidos al autor.

"EL ECO FILATELICO ESPAÑOL"

Hemos recibido el segundo número de "El Eco Filatélico Español", de La Coruña, que publica un interesante artículo, donde se reproducen curiosos ejemplares de sellos "rojos" continúa la publicación de sellos y sobrecargas locales que vienen apareciendo en las distintas poblaciones liberadas e inserta otros notables trabajos sobre diversas actividades filatélicas, tanto de España como del extranjero.

Este número de "El Eco" supone un serio progreso respecto al número anterior, y por ello felicitamos cordialmente al simpático colega.

Torquemada

AL PASO DE UN HEROE

Ayer tarde estaba anunciado que pasaría por esta villa el cadáver del insigne y heroico comandante Ramírez, y a tal fin se congregaron en la carretera de esta villa buen número de vecinos y los afiliados a la Milicia de FET y de las JON-S y los niños de las escuelas con la bandera nacional.

Cerca de las siete de la tarde pasó el camión que conducía los restos del valiente comandante, ante los cuales el jefe de Falange rezó un Padrenuestro y el señor cura párroco un responso, y por las señoritas de la Milicia fué depositada sobre el féretro una gran corona de flores naturales, pronunciándose a continuación el nombre del finado comandante y contestando el pueblo con su rotundo ¡Presente!

MANIFESTACION PATRIOTICA

El lunes último, y para celebrar la toma de Lérida, se ordenó por las autoridades de este pueblo un volteeo de campanas y se invitó a todo el vecindario para que engalanase sus balcones. Por la tarde se verificó una gran manifestación, al final de la cual las autoridades pronunciaron patrióticos discursos.

5-4-1938.

EL CORRESPONSAL

Crónicas paredeñas

ENTUSIASMO POPULAR

Mayor aún, si cabe, ha sido el regocijo popular manifestado por la conquista de Lérida. Todos se dan cuenta de la importancia extraordinaria de conquistar para España el antiguo Condado de Cataluña y lo muchísimo que ha de contribuir a la completa desmoralización en el campo rojo la pérdida de la llave de la región, que franquea de par en par las puertas catalanas al victorioso Ejército de Franco.

No obstante hallarse en el campo por muchísimos labradores y obreros, cuando se recibió el aviso oficial, un concurso extraordinario acudió a las seis de la tarde a la iglesia de Santa Eulalia, donde, expuesto S. D. M., se cantó solemne Te-Deum, se rezó la estación y se hizo la reserva, organizándose a continuación nutrida y entusiasta manifestación, presidida por nuestras dignas autoridades y por cinco heridos de guerra, paredeños valientes, portadores de las banderas nacional y de Falange, llevando también la suya la abanderada de la sección femenina de FET, recorrió las principales calles de la población, en medio de cánticos, vivas y gritos enardecedores de religiosidad y patriotismo, distinguiéndose los heridos, quienes al sentir más profundamente el ideal de nuestro glorioso Movimiento nacional, contagiaban con su fervor patriótico a todos los manifestantes.

Desde el balcón principal del Ayuntamiento, en cuya amplia plaza terminó el acto solemnisimo, dirigió la palabra el camarada y jefe local Marcelino Pajares, para saludar efusivamente y ponderar el valor de los cinco heridos presentes y en ellos a todos los caídos y heridos en los frentes, poner de relieve la vileza y crueldad de los separatistas catalanes y hacer resaltar la importancia de la conquista de Lérida. Presentó, además, al nuevo falangista don Manuel González Blanco, comitadego de Prensa y Propaganda de FET y de las JON-S, al que invitó a pronunciar un breve discurso.

Efectivamente; el pueblo fué gratuitamente sorprendido por la arenga brillante, patriótica y bellísima, como él solo sabe hacerlo, de su estimadísimo convecino y médico, a quien cada día escucha con mayor delectación. Alrededor de la idea de unidad de la Patria, sin separatismos, ni escisiones, para que resulte una España grande y libre, la España de los Reyes Católicos, versó el discurso, muy breve pero elocuentísimo, que sirvió para despertar más el apetito de escucharle de nuevo y cuanto antes. No se hará esperar la ocasión. Barcelona. Valencia, Madrid...

Cerró el acto el capellán, don José Martínez, con su oratoria peculiar, buscando un símil en la coincidencia de ser día sin postre, para deducir la trasgresión palpable, por cuanto se les había servido el regaladísimo de la palabra del orador anterior.

Aguiar de Campoo

FUNERAL

Por acuerdo de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el Ayuntamiento de esta villa, el lunes próximo, día 11 del actual mes, se celebrará a las once de la mañana un funeral en el templo del alma del camarada Lorenzo Ramírez Jiménez, comandante de la sexta Bandera de la Legión, camarada de los Dios y por la Patria en la ciudad de Lérida.

Barruelo de Santabria

POR EL ALMA DEL COMANDANTE DANTE RAMIREZ

El Ayuntamiento y F. E. T. y de las J. O. N. S. han acordado que el martes próximo, día 12 se celebre en esta villa un funeral por el alma del comandante de la sexta Bandera de la Legión, camarada Lorenzo Ramírez Jiménez, que cayó heroicamente en la ciudad de Lérida.

POMADA CERA

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, mulaciones

U. Román Baquero

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos, higado

RAYOS X

Mayor Pral, 12, centro

"AUXILIO SOCIAL"

EL EMBLEMA DE LA FA

El emblema que mantendrá en vuestra solaga la acción de "AUXILIO SOCIAL" está cargado de simbolismo gráfico. La materia que dignifica cuando se la ha tenido emotivo y sentido.

El emblema que mantendrá vuestro pecho es una bola—viento en la vela— en la realidad en el timón— a la resaca del impulso y sentido.

Una carabela marca una reacción en el mar unitario, sentido en la extensión de merables caminos.

Y además la nueva a empuje incorporeo, como espíritu.

Sentido e impulso de la campaña cuando en dos años—1492 y 1936— la hito tocado sus fibras.

Con sentido e impulso de la América y abrió espaldas a la cultura cristiana. El mismo se ha orientado para abrir una nueva era cuando el marxismo hizo más amenazante.

Una carabela es también nosotros recuerdo de los lón y Elcano que traspasaron los atlánticos desde nuestro to de partida de Finis Terrarum.

Una diminuta carabela bólica y memorable es el ma que mañana repare la tación de "AUXILIO SOCIAL".

Y en sus velas grabado do de la huella del viento signo de la Falange.

En la vela más alta, y las flechas. El yugo aspiración de ascenso de go, tensión y apoyo.

Y en la vela más baja que el antiguo rompan las proa (donde rompan las llegaban las sales marinas) el emblema—hermano— amor—de "AUXILIO SOCIAL" se abre a la "AUXILIO SOCIAL" se abre a la nosa y lamentable para diaria y luchar. Es un que ha de consumir en victorias calladas. Pero la eficacia y su presento la gría que reparte.

Al paso de su paz se se inicia que ha de se para que la grandes de desborde otra vez Península y se victo mundo.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Vida religiosa

Día 10 de Abril: Domingo de Ramos

Esta fiesta nos recuerda la entrada triunfal de Jesucristo en Jerusalén. En esta ocasión, según nos dice San Mateo (capítulo XXI, versículos 8 y 9), "una gran multitud de gentes tendían ramos de palmas y otros ramos u hojas de los árboles, y los ponían por delante de Jesús, y él iba delante de ellos, clamando: Hosanna, salud y gloria al Señor. Hosanna en el más alto de los cielos". Estas demostraciones de honor y de respeto se hacen ordinariamente cuando se proclama algún nuevo Rey, y la fiesta de los Taber-

náculos se celebraba con palmas y otras ramas verdes de árboles, especialmente de olivo, que simboliza la paz. Todas las festividades judías se referían al Redentor, aunque se hubieran instituido, como la de los Tabernáculos, para conmemorar grandes acontecimientos. Era muy natural que los judíos recibiesen con palmas y ramos a Cristo, ya que lo saludaban como a su Rey y Mesías. Del Oriente pasó a los griegos y romanos la costumbre de echar ramas, flores, alfombras y vestiduras en la carrera de los reyes y generales triunfadores. Vestigios de esta costumbre se conservan aún en algunas de nuestras procesiones.

EVANGELIO DE ESTE DIA

(San Mateo, cap. XXI, versículos 1 a 9.)

"En aquel tiempo: Acercándose Jesús a Jerusalén, luego de llegar a la vista de Betfage, cerca del monte de los Olivos, despachó a dos de sus discípulos, diciéndoles: Id a esa casa que se ve enfrente, y al instante encontraréis una asna atada, y su pollino con ella desatados y traédme los. Si alguno os dijere algo, respondedle que los ha menester el Señor, y al punto os los dejarán llevar. Todo esto sucedió en cumplimiento de lo que dijo el Profeta: Decid a la hija de Sión: Mira que viene a tí tu Rey lleno de mansedumbre, sentado sobre una asna y su pollino, hijo de la que está acostumbrada al yugo. Idos los discípulos; hicieron lo que Jesús les había mandado, y trajeron el asna y el pollino, los aparejaron con sus vestidos y le hicieron sentar encima. Y una gran muchedumbre de gente tendía por el camino sus vestidos; otros cortaban ramos de los árboles y los extendían por donde había de pasar. Y las turbas que iban delante, como las que venían detrás, clamaban diciendo: Hosanna al Hijo de David; bendito sea el que viene en nombre del Señor."

LA ENTRADA TRIUNFAL

Los cuatro evangelistas la describen de una manera distinta. Unos se fijan en los animales, otros en otros detalles. La resurrección de Lázaro conmocionó la ciudad; las turbas se iban enterando que el Maestro, el Talmaturogo se acercaba a Jerusalén y le preparaban un recibimiento apoteósico, y Jesús por vez primera en su vida, se deja obsequiar de este modo, por lo menos una vez tiende que manifestarse como Rey de los judíos, lo que es. Desde hoy la historia y la rabia de los judíos se verá disculpa, no podrán decir que Jesús no ha venido a ellos con aire de Rey.

EL ASNILLO PROFETICO

Los apóstoles, cumpliendo órdenes de Jesús, le han traído a un asnillo; han puesto sobre él sus vestiduras y Jesús ha montado sobre él; muchos le cubren con mantos en el suelo, otros cortan ramos y los agitan al viento; Jerusalén, enardecida, aclama al Mesías. Ahora se cumple la profecía de Zacarías que habla el Evangelio de Lucas: "Los emperadores romanos entraron en Roma sobre carrozas de oro y de marfil tiradas por muchedumbre de esclavos. La Majestad del Rey de los cielos entra en Jerusalén cabalgando sobre un asnillo. No quiere con triunfos aparatosos montar los pechos de sus apasionados enemigos. No quiere ostentar reinos de la tierra que le viene a darnos el cielo. ANUNCIACION AL HIJO DE DAVID

ANUNCIACION AL HIJO DE DAVID

Vuelve a atronar los aires de Palestina el acorde del himno cantado. Es el mismo tema que cantaron los ángeles la noche de la Navidad sobre el pesebre de la vida del Niño. Entonces los espíritus angélicos preludeaban la vida del Mesías; hoy la vida preludea, con las mismas notas melancólicas, la Pasión y muerte del Redentor. De este modo se extiende desde Belén a Jerusalén, una en lazo estrecho de amor y la cruz. Los fariseos no sufren la aclamación popular espontánea del pueblo; se increpan asperamente a los discípulos, reprenden a Jesús, y se aseguran que si ellos callasen, las piedras hablarían."

JOSE ANTONIO: EL AUSENTE

TE, con un espíritu genuinamente cristiano, ha dicho: "Educamos una generación para el sacrificio y las verdaderas gozarán de una Patria mejor". Y él, dando ejemplo, se sacrificó el primero.

CRISTO JESUS: en el día de su triunfo

ha dicho: Quien sacrifica su vida como el grano de trigo dará mucho fruto y dará una PATRIA ETERNA, y Jesús se sacrificó el primero. Hombres que sepan dar ejemplo de sacrificio necesitan la PATRIA Y LA IGLESIA. Gregorio SANCHEZ CESPEDES S. J.

Los rojos están en las últimas

Continúan las apelaciones a la resistencia y las peticiones de auxilio a las democracias

Ya marcharon de Barcelona personas de categoría y el nuevo Gobierno ha concertado con Paul Boncour su escapatoria

LAS DIRECTRICES DE LA PANDILLA

MADRID.—La Subsecretaría de Propaganda de Barcelona radió anoche una nota de presentación del Gobierno Negrín. Empezaba diciendo que ya se conocían las verdaderas y prácticas directrices del gabinete formado. Son directrices de fuerza y expeditivas enderezadas al triunfo. La guerra es igual en la retaguardia y en la vanguardia, alcanza a todos por igual y ya no habrá reimanos que cobijen a los emboscados. Integramente, todo el país de un cabo a otro, forma parte del frente de la lucha y ningún antifascista quedará fuera de la pelea.

Todos estarán incluidos en la disciplina de la guerra y obligados a resistir. Al Gobierno tocará imponerle inexorablemente, con la mano áspera e inflexible de su autoridad, Nadie, pues, se quedará retrasado un solo minuto. No hay que esperar a que el enemigo llegue a nuestras puertas; hay que contenerle y rechazarle, ahora mismo, y donde se encuentre hoy.

Cada minuto de retraso, hará más grande y doloroso el esfuerzo de mañana. ALVAREZ DEL VAYO Y LAS COPAS DE JEREZ BARCELONA.—Ayer por la mañana, el denominado ministro de Estado, Alvarez del Vayo, recibió a varios correspondientes de la Prensa extranjera en Barcelona a los cuales dijo que se congratulaba de poder reanudar sus relaciones. Añadió, que ya habían podido percibir la acogida que se había dispensado al nuevo Gobierno. Este es un Gobierno de guerra y de unidad nacional. La posición de Negrín es bien conocida: "lucha hasta la victoria".

EL GOBIERNO —siguió diciendo—

no sufre mareos heroicos ni aloicados, si afirma que está en condiciones de resistir y avanzar. Evocó Alvarez, la situación de Madrid en los primeros días de noviembre de 1936, la resistencia del ejército popular del Este y el arroyo que ahora derrochan en Cataluña. Criticó la política de no intervención y declaró que es una ilusión de ciertas potencias, la de creer que pronto se sacudirán la pesadilla del problema español. La capitulación que acarician no llegará. Terminó Alvarez del Vayo, invitando a los corresponsales a una copa de jerez con que les obsequiará en el Ministerio, el día 7 de mayo, es decir, al mes de la entrevista que estaban celebrando.

LOS COMUNISTAS MADRILEÑOS

MADRID.—En la tarde de ayer se celebró un acto de propaganda comunista. Habló y fue muy aplaudido, el secretario general del comité provincial Isidoro Diéguez. Elogió al nuevo Gobierno Negrín al que calificó de unión nacional, esperando de él, el encauzamiento y canalización de todos los esfuerzos antifascistas. Expuso las normas a las que deberán ajustarse las actuaciones en estos graves momentos: todos los comunistas acudiendo a las primeras líneas de la lucha y de la producción.

¿QUE PIENSA USTED HACER, SEÑOR BLUM?

PARIS.—El partido comunista francés y en su nombre la representación parlamentaria, se ha dirigido ayer al Gobierno, recordándole la nota enviada por el Gobierno rojo de Barcelona en solicitud de que Francia abandone su inercia política de no intervención. Dicha nota—dice el documento—ha emocionado a nuestra opinión pública y la España republicana debe tener nuestro máximo y decidido apoyo. ¿Qué piensa hacer V., señor Blum? ¿Qué respuesta prepara a la nota de Negrín? En nombre del grupo parlamentario comunista nos creemos en el deber de formularle estas preguntas. Estamos seguros de que, desaprovechada la desigualdad en la lucha de España, el aspecto cambiaría inmediatamente.

TAMBIEN LOS FRENTE-POPULISTAS

PARIS.—El Comité central del Frente Popular Francés ha hecho pública una nota, en la que ratifica su aspiración de corresponder a los esfuerzos de los rojos españoles. Insiste en que se deje acudir prontamente en socorro y apoyo de los que combaten por la libertad. Sin perder un día más, el Frente Popular se dispone a apoyar a los comités de ayuda a la España republicana. EN BUSCA DE UN CLIMA MEJOR

PERIPINAN.—Le Petite Girouette

anuncia hoy el paso por la frontera francesa de varios coches oficiales, con quince personas, entre ellas el exalcalde de Barcelona y ex ministro Pi y Suñer la señora e hija de Companys, la señora de Terradellas, la familia del también ex ministro García Oliver y otros familiares del actual ministro de Trabajo de Barcelona Aiguacé. Dichas personas tomaron el rápido para París. Al mismo tiempo que ellas, franqueaban también la frontera francesa, veinte técnicos rusos, que según manifestaron se dirigen a su país en uso de licencia. OTROS QUE PREPARAN EL EQUIPAJE

PARIS.—Noticias de excelente origen, procedentes de Marsella, afirman que personas llegadas ayer de Barcelona han declarado que la situación del nuevo Gobierno Negrín es ya insostenible, el cual se mantiene todavía en pie tan solo con objeto de ganar tiempo para la huida. Añaden, que Negrín ha logrado del ministro francés Paul Boncour, la necesaria autorización para refugiarse en su Embajada de Barcelona, de donde en momento oportuno Negrín y sus ministros se podrán trasladar a un buque también francés que espera en la playa de Caldetas.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

EL ESTADO

asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana: el hogar familiar, la heredad de tierra y los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano.

LUCIO NIETO

MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera

SUCESOS

ROBO

La Guardia Civil de Villamarín ha detenido a la vecina de Paredes, de Monte Domitilla Hermoso Villamediana, de 34 años, casada, presunta autora del robo de 6.150 pesetas en billetes del Banco a León León Hermosa, que guardaba éste en un baúl.

LA DETENIDA FUE PUESTA A DISPOSICION DEL JUZGADO DE INSTRUCCION DE ESTA CAPITAL.

Luis González M. de Medina

ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

Cupón pro-ciegos

EL SORTEO DE AYER
En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:
Premio de 20 pesetas: número 461.
Premios de tres pesetas: números 493, 768, 771, 791, 365, 938.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

Inauguración solemne en Burgos de las Academias Deontológicas de San Cosme y San Damián

Con la asistencia de un centenar de hermanos, se celebraron en Burgos los actos anunciados para inaugurar las Academias Deontológicas de las Hermandades de Cáceres, Valladolid, Madrid y Palencia, para lo cual, en la iglesia de los santos patronos, oyeron la santa misa, que celebró el arzobispo de Valencia, Dr. Melo, de cuyas manos recibieron todos los asistentes la sagrada comunión. Durante la misa, el M. I. Sr. Magistral de la catedral de Burgos enfervorizó a los concurrentes con sentida plática.

A las once de la mañana y bajo la presidencia del Sr. Arzobispo de Burgos y la representación del excelentísimo señor gobernador militar de aquella ciudad, se declaró abierto el acto, haciendo uso de la palabra el Hermano mayor de la capital burgalesa, doctor Gutiérrez, quien saludó a todos con emocionadas palabras, y después, los señores Valero, de Burgos; Ramón, de Valladolid, y Núñez, Vallejo Nagera y Bermejillo, de Madrid, pronunciaron cálidos y elocuentes discursos, en los que se puso de relieve la labor llevada a cabo por las Hermandades y se dieron cuenta de los trabajos que se desarrollan por las mismas dentro del nuevo Estado español.

El Sr. Arzobispo hizo el resumen, congratulándose de la meritoria labor que los hermanos de San Cosme y San Damián están realizando y animándoles a que continúen sin desmayos en su apostólica labor. Al final se cursaron telegramas de adhesión ferviente a la Santa Sede, Cardenal Primado y Generalísimo.

Donativos recibidos en el Gobierno civil

DONATIVOS PARA POBLACIONES LIBERADAS

EN ESPECIES:

Vecinos de Castrejón de la Peña y sus ajejos: 912 botas de leche condensada, 22 paquetes de chocolate. Junta Provincial de Abastos en Palencia: 880 kilos de aceite en latas de diez kilos cada una, dos cajas de 48 botas cada una de leche condensada "La Leche Ra" y 48 libras de chocolate. Vecinos de Villada: Dos sacos con 200 kilos de alubia blanca, y 31 paquetes de chocolate. Vecinos de Celada de Robledo: Tres sacos de patatas con peso neto de 187 kilos y una caja con 49 huevos. Vecinos de Población de Soto y Nogal de las Huertas: 97 kilos de trigo y 24 de alubias pintas. Vecinos de Castromocho: 10 kilos de alubias, 5'600 de chocolate, 15 de garbanzos, uno de lentejas, uno de muelas y 72 huevos. Vecinos de Abarca: Dos kilos de chocolate, 26 y medio de garbanzos, ocho y medio de muelas, 36 huevos y kilo y medio de tocino. Vecinos de Cenera de Zalamea: 21 sacos de patatas con 1.498 kilos, tres sacos de trigo 163 kilos, 13 kilos de titos, ocho de alubias blancas y 24 de alubias pintas. Don Rogelio Martín Escobar, vecino de Palencia, un saco de patatas con 73 kilos. Don Víctor Peón, vecino de Palencia, 43 kilos de jabón. Don Olegario Fernández, vecino de Palencia: 50 botas de pimientos y dos cajas de galletas. Ayuntamiento y vecinos de Villatoquite: 48 huevos, siete kilos de garbanzos, 37 paquetes de chocolate. Vecinos de Olmos de Ojeda: 28 sacos de patatas con peso neto de 2.250 kilos, nueve sacos de trigo con peso neto de 858 kilos, un saco de alubias pintas con peso neto de 38 kilos, un saco de titos con peso neto de 69 kilos y dos sábanas. Vecinos de Herrera de Pisuerga: Una lata grande de escaheche, ocho latas de esparraños, seis de bacalao, 16 latitas de sardina, tres cajitas de galleta, 17 botas de mermelada, diez botellas de jerez, dos de anís, una de coñac, una de ginebra, 74 libras de chocolate, una lata grande de galletas, una caja de higos, siete sacos de patatas, 245 kilos de alubias, tres y medio de garbanzos y siete de lentejas.

En el desayuno y almuerzo en que fraternalmente se reunieron los hermanos de Burgos con las múltiples representaciones de las Hermandades de Cáceres, Valladolid, Madrid y Palencia, reinó una sana alegría, estrechándose una vez más los lazos de verdadera hermandad que ya es proverbial en estos actos.

Al regreso del viaje, mientras el automóvil nos conducía de nuevo a nuestras casas, se rezó el santo rosario. De la Hermandad de Palencia acudieron cinco de sus miembros, acompañados por el digno consiliario de la Hermandad, don Vicente Matia, canónigo magistral de la Catedral palentina, regresando todos ellos muy satisfechos del viaje y con el programa fijado para un acto trascendental que muy próximamente se celebrará en esta capital y del cual, dentro de muy breves días, daremos detalles.

Por hoy cerraremos esta crónica diciendo a los espíritus apocados que acudan a nuestras Academias y a inscribirse en las Hermandades de San Cosme y San Damián, verdaderos crisoles donde se aprende a elevarse a Dios por medio del cumplimiento del deber.

J. V.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO-Electrorradiólogo
Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, 1. (Jardínillos), De 12 a 2. Teléfono 216

Notas de Enseñanza

LAS VACACIONES DE SEMANA SANTA

El ministro de Educación Nacional ha firmado una orden estableciendo las vacaciones para los maestros. Estarán comprendidas desde el Lunes Santo hasta el Martes de Pascua, inclusive, pudiendo durante estos días ausentarse los maestros de sus localidades.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Anuncios por palabras

SE VENDE vaca holandesa, tercer parto. Nemesio Galán, en Carrion de los Condes. SE VENDE una corta de encina en el monte de Las Liandadas, en el despoblado de Villán, jurisdicción de Alba de Cerrato. Para tratar, con Gumersindo Calleja, en dicho pueblo. SE VENDE coche "Renault" turismo, seis caballos, en marcha.—Jorge Manrique, 4, primero. Palencia. NEUMOTORAX. Aparato nuevo, modelo Doctor Blanco, con dos trócares Kussydos, agujas Sangmann. Se vende. Plazuela de Santa Marina, 13, de tres a cinco. SE NECESITA pastor para guantar ovejas, con buena conducta y referencias.—Angel León Villanueva de los Naves. SE VENDEN, en Itero de la Vega, dos vacas de raza, a elegir entre cuatro, dos recién paridas, de segundo y tercer parto, con abundante leche. Para tratar, Agustín López. TOLDO GRANDE, completo, para carro, se vende. Corral de la Cerera, 3. SE VENDE un carro de par de mulas, de cuatro años de uso, o se cambia por otro de buques. Para tratar, con Ismael García, en Villabermudo. SE VENDEN cuarenta ovejas emparejadas. Para tratar, con Anastasio Santos, en Villamérid.

CONTABLE. — Se precisa con práctica. Inútil presentarse sin buenas referencias. Fábrica de chocolates Quijada y Sanmamá.

VENDESE noria en buen uso. Avenida Modesto Lafuente, número 9.—Cipriano González.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía: ¡no temas disturbios! ¡qué dicen [al fin] que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORTADOS Mayor, 78 y 81.

TEATRO ORTEGA

MAÑANA SÁBADO
A LAS 7'30 Y 10'30

Presentación de

CONCHITA PIQUER

La destacadísima «estrella» hispana actuará al frente de los siguientes artistas:

TEXAS JOHN (Miss Marysé, Miss Parker y la pequeña Chispita).—Cow-boys	Los LAUREL y HARDY de las tablas TIP AND TOP (cien por cien idiotas)
LOS BOCHEROS Original cuarteto CANTANTES MUSICALES	HERMANOS CHERAY TONY Y POLO ¡Risa! ¡Risa! ¡Risa!

Y la artista del baile español

ELOISA ALBÉNIZ

Funciones SELECTA (7'30) y NOCHE (10'30)

Pedro López García
Director del Dispensario Anticancerígeno del Estado
CONSULTA Y PULMON
Avenida de Valladolid, 12
B. primero, derecha.
PALENCIA

El Mediterráneo a la vista!

Ayer se conquistó el Vértice de Turmell, "desde el cual—dice el Parte oficial—se ve el mar"

Se asegura que el gobierno rojo ha ordenado la evacuación inmediata de la población civil de todos los pueblos enclavados entre Tortosa y Vinaroz

UN AVANCE SIGUOSO
SALAMANCA.—Después de las operaciones llevadas a cabo en el frente de Cataluña, gran parte, mejor dicho, la mayor parte de los centros de energía eléctrica de Cataluña, están desde ayer en poder de nuestras tropas. Ha sido un avance preparado con gran sigilo, como correspondía a la importancia de los objetivos a conquistar.

Unicamente el Parte de ayer nos anunció "que nuestras fuerzas habían quedado en las cercanías de Tremp". Y en el de ayer se nos da cuenta de la conquista de esta importante localidad, con todos sus pantanos y con todas sus centrales eléctricas.

LA IMPORTANCIA DE TREMP

Para darnos cuenta de la importancia de Tremp, podemos decir que es una localidad que actualmente cuenta con diez mil habitantes. Con sus centrales y pantanos, todos ellos originados por el Pallaresa, son los que suministran la energía eléctrica a Barcelona y a otras partes de Cataluña. Aquí están todos los saltos de agua que suministran la energía para las industrias catalanas.

Se puede asegurar que toda Cataluña queda, a partir del día de ayer, sin energía eléctrica. Toda la industria paralizada, Barcelona y otras capitales sin fluido eléctrico, etc. etc.

Si bien es cierto que pueden hacer uso de las máquinas movidas por carbón, no se olvidó que en la zona roja hay tanta escasez de este producto, que no lo hay ni siquiera para cocinar. ¿Cómo, pues, van a poder atender al suministro de la gran cantidad precisa para suplir a los saltos de agua de Tremp?

AL NORTE DE BALAGUER

Otro avance notable se llevó a cabo ayer. Nos referimos al llevado por el Norte de Balaguer, mediante el cual han sido liberados muchos pueblos del yugo marxista. Y hay que señalar el hecho de que en varios de éstos se ha recibido a las tropas libertadoras con arcos de triunfo, vitores y aplausos, y todo ello en medio de un gran ambiente de españolismo puro.

LETRAS DE LUTO

En la villa de Paredes de Nava ha fallecido el sacerdote don Serapio Moro Paniagua.

El finado, por sus virtudes y amable trato, gozaba de la estimación y respeto de sus convecinos, habiendo causado gran sentimiento su muerte.

Descansen en paz y reciban su afijida hermana y demás familiares la expresión de nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

Delegación Provincial de Trabajo

NOTA
El ilustrísimo señor jefe del Servicio nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo, del ministerio de Organización y Acción Sindical, en telegrama de 5 del mes actual, comunica a esta Delegación lo siguiente:

"Hasta tanto que por este ministerio no se dicten las normas a base de las cuales se llevará a efecto la reglamentación del trabajo en los distintos sectores de la producción, distribución y transporte, se abstenga de aprobar ni visar pactos colectivos, ni cualquier otra forma que suponga normas de reglamentación del trabajo, cuidando de mantener las actualmente en vigor."

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Palencia, 8 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El delegado provincial de Trabajo, Sixto Solís.

ORDEN DE EVACUACION

PARIS.—Noticias procedentes de Barcelona dan cuenta de que el "Gobierno" Negrín ha ordenado la inmediata evacuación de toda la población civil de los pueblos enclavados en la extensa zona costera de Tortosa a Vinaroz.

de el Pallaresa, al Norte, hasta la parte Sur del Ebro, por el sector de Cherta.

EL MEDITERRANEO A LA VISTA!

No podemos terminar estas impresiones sin exteriorizar nuestra impresión ante el acontecimiento que se llevó a cabo en las operaciones de ayer. Hasta el mismo Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo no ha podido sustraerse a esta emoción a que nos referimos, y ha escrito así: "Las fuerzas de Galicia, partiendo de Santa Agueda, han llevado a cabo la ocupación de las cotas 1.224, 1.213, 1.214, El Raco de Sol y el vértice Turmell, desde el cual SE VE EL MAR".

Hablábamos ayer de que las tropas de García Valiño y las del general Aranda iban hacia la costa, en emulación patriótica, para ver cuáles iban a ser las primeras en llegar al Mediterráneo. Han sido las del general Aranda las primeras que lo han divisado desde sus posiciones.

Por su parte, las del general García Valiño ya están sobre Cherta. Empieza a sonar Cherta, y no es aventurado suponer que pronto caerá en nuestro poder. Y que pasadas las grandes cotas de esta región se llegue a las llanuras del Ebro, por la región de Tortosa...

¡El Mediterráneo a la vista! Y está a la vista por dos puntos, es decir, por un sector que abarca desde Tortosa, desembocadura del Ebro, hasta el Oeste de Vinaroz...

Asistencia a Frentes y Hospitales

¡Atención! ¡Atención!! ¡Atención!!!
El próximo sábado (D. m.), a las tres y media, dará un recital de verso, en honor de los heridos, DON TOMÁS DEL MAZO

Organizaciones Juveniles de F. E. T.

DELEGACION LOCAL
Con objeto de que todos los afiliados a estas Organizaciones puedan presenciar la procesión del Domingo de Ramos, queda aplazada la excursión proyectada al monte "El Viejo", la que se celebrará el domingo, 17 del actual.

A las nueve de la mañana del domingo, día 10, y con la misa oída, se encontrarán todos los Cadetes, Flechas y Pelayos en el campo de fútbol para efectuar ejercicios, y se dará alto con tiempo suficiente para ir a presenciar el paso de la procesión.

A partir de mañana sábado y hasta tanto terminen las vacaciones, asistirán todos los Pelayos, Flechas y Cadetes estudiantes a los ejercicios de cultura física e instrucción premilitar, que tendrán lugar diariamente a las ocho horas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.
Palencia, 8 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El delegado local de O. J., Paulino Alonso de Brumo.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
El señor Gobernador recibió en el día de hoy las siguientes: Señor alcalde de Magaz.

Don Constantino Maestro, de Alar del Rey
DONATIVO
Don Constantino Maestro, vecino de Alar del Rey, ha hecho entrega en el día de hoy y con destino a Frentes y Hospitales, de cinco cazadoras de paño azul marino.

POBLACIONES LIBERADAS
Don Luis y María Fraile Maestro, 10 pesetas.
Vecinos de Villodre, 37.75.
Hijos de Payo Ruiz, 50.

Los rojos siempre engañando a sus masas

BARCELONA.—Todas las emisoras de radio, tanto de Barcelona como las de Unión Radio de Madrid, se esfuerzan en hacer llegar a sus engañadas masas que los Gobiernos de Inglaterra y Francia han acogido la nota últimamente enviada por Negrín con propósitos de aceptación.

N. de la R.—He aquí una nueva muestra de la farsa de estos malvados dirigentes, que ahora se agarran, como a tabla de salvación, a esta nueva mentira. Porque demasiado saben ellos

que Inglaterra y Francia han rechazado tal petición de auxilio.

No más lejos que ayer, Chamberlain primero y lord Halifax después dijeron, una vez más, que "por última vez formalmente declaraban su propósito de no intervenir en la guerra de España", porque reconocían inminente el triunfo de Franco.

Pero, ¿qué les importa a los rojos mentir y falsear una vez más la verdad? Ya saben ellos que de otra manera sus ilusas masas ya les habrían arrastrado.

Esta noche se planteará la crisis en Francia, porque se espera que Blum sea derrotado en el Senado

PARIS.—Se cree que esta tarde en el Senado se producirá la crisis del gobierno Blum, al rechazar la Alta Cámara los proyectos financieros de Blum.

Se asegura que esta misma noche acudirá Blum a plantear la crisis al presidente de la República.

Añádese que es tal la tirantez de los partidos políticos, que no será posible la formación de un gobierno nacional y que es muy posible se llame a Daladier que intentará formar un gobierno a base del partido radical.

Mientras tanto continúan llegando a poder del presidente la República, Lebrun, peticiones en gran número para que de una vez se seleccione el hombre que han de ser llamados al gobierno del país para ver si se encamina a Francia por donde los ciudadanos conscientemente solicitan.

La Feria famosa de Leipzig

Más de 5.000 máquinas funcionando.—Bicicletas de aluminio.—Un motor de 2.000 HP. Máquinas de coser capaces de hacer 200 ojales por hora.—Otras novedades interesantes

LEIPZIG.—El aspecto que ofrece al visitante la Feria técnica de Leipzig es verdaderamente impresionante. Basta pensar que hay en los numerosos pabellones más de 5.000 máquinas de todas formas y dimensiones funcionando. Para transportar a Leipzig el material expuesto se han necesitado 1.500 vagones. El peso total de las muestras pasa de 14 millones de kg. El lugar más importante le ocupa la industria de las materias sintéticas. La empresa química de la I. G. Farben que es el principal exponente en este campo de producción, presenta, además de las diversas aplicaciones del caucho artificial, la buna, todas las nuevas fibras textiles sintéticas que van vistralán. lana, seda, etc. La fibra acetata que es una especie de seda artificial, se usa de mil modos diversos, desde el revestimiento de los autos hasta los más elegantes vestidos de sociedad. En el campo de los metales prevalecen los ligeros como el aluminio, el electrolit y el magnesio. Se ven por ejemplo, incluso bicicletas de aluminio.

En la sección motores se puede seguir la evolución de los motores Diesel, desde el primero expuesto en Leipzig, en 1898, que era de 190 revoluciones por minuto hasta el último de 2.000 HP construido para la nave del dopo, el alemán "Wilhelm Gustloff". Interesantes son, además, miles de novedades que, como todos los años, suscitan la curiosidad del público. Imposible mencionarlas siquiera. Hay entre otras cosas un nuevo microscopio fotográfico para la reproducción inmediata de una ampliación dos mil veces mayor. Es importante también un aparato de rayos X, de aumento, que permite descubrir inmediatamente el más pequeño defecto en el material.

La procesión del Domingo de Ramos

El domingo próximo, a las doce de la mañana, saldrá de la iglesia de Nuestra Señora de la Calle la tradicional procesión de Ramos, que, organizada por la Cofradía Penitencial del Santo Sepulcro, recorrerá las calles de Menéndez Pelayo, A. Maura, Plaza de León, Mayor y General Franco.

En esta procesión formarán todos los niños de los colegios oficiales y particulares de la capital.

La cofradía organizadora ruega a todos los señores profesores manden a los niños, de doce a una de la mañana, a la iglesia de Nuestra Señora de la Calle los días jueves, viernes y sábado de esta semana, con el fin de que ensayen los cánticos.

Mañana se publicará el orden de la procesión.

Inspección de Primera Enseñanza

VACACIONES DE SEMANA SANTA

La Inspección de Primera Enseñanza recibió hoy, con fecha de ayer, de la Jefatura del Servicio nacional respectivo, el siguiente telegrama:

"Hoy firmó el señor ministro orden restableciendo vacaciones en escuelas primarias desde lunes Semana Santa hasta martes Pascua, ambos inclusive. Maestros pueden ausentarse durante dichos días notificando a Consejo local fecha su salida, lugar a donde se dirigen durante vacaciones y fecha regreso. Salúdole."

Para conocimiento de los interesados.
Palencia, 8 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El inspector jefe accidental, Manuel Yubero

Junta Provincial de Abastos

Prohibición de elevación de los precios actuales de subsistencias y artículos de consumo y uso

Por orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, a partir de esta fecha queda prohibida la elevación de los precios actuales de los artículos que se expresan en la relación adjunta, sin previa autorización de dicha Jefatura, aumento que podrá ser solicitado ante la Junta provincial de Abastos por las corporaciones, entidades o sindicatos, siendo condición precisa que acompañen al mismo un estudio económico que justifique la necesidad del aumento.

RELACION QUE SE CITA SUBSISTENCIAS.—Cereales y sus harinas, legumbres y las suyas, tubérculos, frutas y hortalizas, pan, carnes frescas y saladas, pescados y sus salazones, huevos, leche y sus derivados, aceite y mantecas, vino, azúcar, sal, conservas alimenticias de todo género.

CONSUMO Y USO.—Comodidades para usos domésticos, medicamentos de empleo corriente, vestido y calzado en sus clases, estéticas, jabones y jabalinas.

El Comité sindical de la industria del jabón y sus derivados ha dispuesto que las semillas de lino y de ricino, así como todos sus productos, quedan a disposición de dicho Comité sindical, no pudiendo autorizarse en ningún caso la venta de los mismos sin previo permiso del citado Comité.

Lo que se anuncia al público para general conocimiento.
Palencia, 7 de abril de 1938. II Año Triunfal.

Una circular tendiente a corregir las anomalías de las estadísticas de existencias

Según se ha indicado ya en disposiciones anteriores de esta Junta, ocurre frecuentemente el hecho de que las cantidades figuradas como existencias en los partes que remiten las Alcaldías, no respondan a la realidad de aquéllas, ya porque se copia sistemáticamente las existencias acusadas en estadísticas anteriores, sin tener para nada en cuenta las alteraciones producidas, o bien porque se permite que dejen de presentarse las declaraciones reglamentarias las personas obligadas a ello o que lo hagan con manifiesta falsedad.

Tales hechos impiden a esta Junta regular con acierto el suministro de artículos y productos a las fuerzas del Ejército, que le tiene reconocido con carácter preferente, y que se resista o llegue a prohibirse indebidamente la exportación de algunos artículos que en oposición a los datos oficiales, se cuenta con existencias bastantes que garantizan el consumo provincial, lo que supone un perjuicio notorio para los propios poseedores y una lesión manifiesta a los intereses de la Patria que todos estamos en la obligación de defender.

Tiende esta Circular a corregir tales anomalías, desde todo punto de vista censurable, y al efecto se dispone:

Primero.—Se convierte en servicio "mensual" el parte de cenal sobre existencias y precios de artículos, etc. en cada localidad. Se utilizará para este servicio el mismo modelo que hasta la fecha.

Segundo.—Todos los cosecheros, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos o comerciantes, vendedores y comisionistas, etc., de los artículos comprendidos en dicho modelo oficial, vienen obligados a presentar en la Alcaldía de su residencia, el día 25 de cada mes, "precisamente", declaración jurada de las existencias, bien sean propias vendidas o en depósito que tengan en su poder, aunque las existencias se encuentren almacenadas en sitio

HERRADOR

Se necesita maestro herrador competente para trabajar o tomar por su cuenta el herraje en Clínica Veterinaria de esta capital. Diríjirse a Cardenal Almaraz, número 17 duplicado, segundo derecha.

Intúl presentarse sin buenas referencias y conocimiento pleno de su misión.

Sexto.—Se suprime el parte de remisión en el envío de documentos.

Séptimo.—Cuanto se relaciona con el comercio y sacramento de la Junta provincial Reguladora de Carnes, domiciliada en Avenida de Primo de Rivera, número 17, en esta ciudad, las entidades y particulares que deseen.

Octavo.—Las infracciones de esta Orden serán sancionadas con rigorosidad.
Noveno.—Los señores titulares del servicio veterinario cumplirán de cuanto se dispone.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Cafés y bijes	de ALAEJOS
Morias	de ALAEJOS
Aredos	de ALAEJOS
Premsas	de ALAEJOS
Trilladoras	de ALAEJOS
Avantadoras	de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORCE MARTIN E HUDON
ALAEJOS (Valladolid)